
오답 노트-다시풀기

1. 다음 이차방정식 x2 − 2ax + a2 − 10 = 0 의 해가

x = 7±
√
b 일 때, ab 의 값을 구하여라.

2. 이차방정식 4(x − 2)2 = 3 의 해가 x =
A

2
±

√
B

2
일

때, A−B 의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2

3. [x]를 x를넘지않는가장큰정수라고정의하면 −2 ≤
x < −1 일 때,

방정식 − [x]x2 − x+3 [x] = 0 의 근이 −a

b
라고 하면

a+ b 의 값을 구하여라. (단, a, b 는 서로소)

4. x2 + 4xy + 4y2 = 0(xy ̸= 0) 일 때,
(x− y)2

2xy
의 값을

구하여라.

5. 이차방정식 2x2 − 4x− 3 = 0 을 완전제곱식으로 풀고

두 근 중에서 작은 근을 m , 큰 근을 n 이라 할 때,

a < m < a+ 1 , b < n < b+ 1 을 만족하는 정수 a, b

의 값을 각각 구하여라.

6. 이차방정식 3(x− b)2 = 15 의 근이 x = 7±
√
a 일 때,

a+ b 의 값을 구하여라.

7. 부등식 2x+ 5 ≤ x+ 6 의 자연수의 해가 중근을 갖는

이차방정식 x2 + ax+ b = 0 의 해 일 때, a 의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2

8. 이차방정식 (x− 1)(x− 3)− 2 = 0 을 (x− a)2 = b 의

꼴로 고칠 때, b− a 의 값을 구하면?

① 1 ② −1 ③ −2 ④ 3 ⑤ 5

9. 다음은 완전제곱식을 이용하여 이차방정식 2x2+3x−
1 = 0 의 해를 구하는 과정의 일부분이다. 이때, A+B

의 값은?

..

2x2 + 3x − 1 = 0 의 양변을 2 로 나누면 x2 +
3

2
x− 1

2
= 0

−1

2
을 우변으로 이항하면 x2 +

3

2
x =

1

2

양변에 A 를 더하면 x2 +
3

2
x+A =

1

2
+A

좌변을 완전제곱식으로 바꾸면
Å
x+

3

4

ã2
= B

①
5

4
②

9

8
③

23

16
④

13

8
⑤

53

16

1


